

## Известия: "В доме бывшего главы Новосибирской области Юрченко прошел обыск"

Сотрудники Следственного комитета России провели обыски в доме и на работе бывшего губернатора Новосибирской области Василия Юрченко. Мероприятие проходит в рамках уголовного дела по ст. 159 УК «Мошенничество», по которому Юрченко пока числится свидетелем.

- Следователями проведены обыски по месту жительства и по месту работы экс-губернатора, - рассказал «Известиям» официальный представитель СКР Владимир Маркин.

Напомним, что Владимир Путин отрешил Юрченко от губернаторской должности в связи с утратой доверия.

Член партии «Единая Россия» Василий Юрченко был главой региона с 2010 года. Еще в начале недели на закрытом совещании руководства Общероссийского народного фронта было принято решение направить на имя президента доклад о возможных нарушениях законодательства губернатором Новосибирской области Василием Юрченко. В основу доклада легла информация по итогам работы антикоррупционного общероссийского проекта Фронта «За честные закупки».

Претензии «фронтовиков» сгруппированы по четырем пунктам: недостоверное декларирование данных о доходах членов семьи; создание условий для получения выгоды организациями, основанными родственниками и друзьями; совмещение должности губернатора с должностью председателя совета директоров ОАО; сомнительные решения о переводе земель из одной категории в другую.

Следователи уже два раза допрашивали Юрченко. Впервые губернатора вызывали на допрос в Следственный комитет в августе 2013 года. Допрос проходил по делу о мошенничестве при продаже двухэтажного особняка в центре Новосибирска. Ранее это здание для продажи с аукциона было оценено в 40,4 млн рублей. Как считают

в СК, по решению Юрченко аукцион был отменен и после этого новая оценка снизилась в два раза - до 22,5 млн рублей.

В феврале этого года губернатор был допрошен Следственным комитетом по делу о



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

мошенничестве при продаже двухэтажного особняка в центре Новосибирска. Областные власти несколько лет назад планировали продать особняк на аукционе. С этой целью здание было оценено экспертами, которые указали в своем заключении рыночную стоимость объекта в 40,4 млн рублей. Позже по решению Василия Юрченко, который в то время занимал пост первого вице-губернатора, аукцион был отменен.

После проведенной новой экспертизы оценка составила 22,5 млн рублей. Это позволило ООО «Тактика» (являющемуся представителем ООО «Русские отели») приобрести особняк в 2011 году за 22,7 рублей.

Впервые по данному делу в качестве свидетеля губернатора Юрченко вызывали на допрос в Следственный комитет в августе 2013 года.

Владимир Путин досрочно отправил в отставку губернатора Новосибирской области Василия Юрченко, назначив временно исполняющим обязанности главы региона экс-мэра Новосибирска Владимира Городецкого. После Юрия Лужкова Юрченко стал за последние годы вторым губернатором, уволенным с формулировкой «утрата доверия».

Официально полномочия Василия Юрченко истекали в сентябре следующего года. Губернатором Новосибирской области он назначен Дмитрием Медведевым в 2010 году, до этого с 2005 года он занимал пост первого вице-губернатора. Однако, несмотря на то что Юрченко хорошо знал регион и пришел во власть из бизнеса, стать успешным главой региона ему не удалось. Губернатора критиковала как местная элита, так и представители оппозиции. Ключевым стал открытый конфликт губернатора с полпредом президента в Сибирском федеральном округе Виктором Толоконским.

20 Mapma 2014

Адрес страницы: <a href="https://sledcom.ru/press/smi/item/508926">https://sledcom.ru/press/smi/item/508926</a>